

# 雁山立交桥今起拆除改造

将新建高架连接重庆路快速路 采取全封闭施工过往车辆需要提前绕行

早报5月5日讯 近日,青岛交警发布消息:因《东岸产业园区基础设施综合改造项目》施工需要,自2023年5月6日零时至2023年5月8日6时进行雁山立交桥封闭施工。改造期间采取全封闭施工,重庆路、温州路、瑞昌路及山东路方向的车辆均需提前绕行。这标志着陪伴了岛城市民30余载的雁山立交桥即将成为历史。

据了解,雁山立交桥位于青岛市市北区,建成于1990年,总长约632.28米,为双向3车道,地面设置4车道交通环岛。雁山立交桥是重庆路快速路南端的重要交通枢纽,近年来,随着青岛市的社会经济快速发展和机动车保有量的快速增长,雁山立交区域现状交通量已超出原设计通行能力,已不能满足重庆路、山东路、温州路的交通需求,交通拥堵时有发生。此次将结合重庆路改造同步对现雁山立交桥进行拆除,优化完善该区域交通组织。本次雁山立交桥拆除后将采取地面十字平交信控交叉形式,在山东路原跨线桥线路位置新建高架连接重庆



陪伴市民30余载的雁山立交桥。市北交警供图

路快速路,并预留远期匝道连接瑞昌路条件。前期,交警部门已经提前发布了交通调流通知,在电子地图和道路主干

道设置绕行提醒,积极做好封闭施工期间道路保畅工作。

作为我市城市更新和城市建设三年

攻坚行动重点项目,重庆路快速路工程南起山东路,北至仙山路,横跨市北、李沧、城阳三区,全长近18公里,是青岛市有史以来建设规模最大的城市快速路项目。

根据重庆路快速路工程最新规划公示,全线规划设置雁山立交、福州路立交、长沙路立交、跨海大桥高架路立交(已建成)、金水路立交、唐山路立交、仙山路立交7处立交节点;同步设置10对平行匝道服务区域到发交通,分别为抚顺路匝道、淮安路匝道、长沙路匝道、开平路匝道(现状)、书院路匝道(现状)、通真官路匝道、振华路匝道、金水路匝道、十梅庵路匝道、遵义路匝道,项目建设地点位于市北区、李沧区、城阳区,由青岛城发城市更新有限公司负责建设。项目建成后,重庆路将由平面道路系统提升为快速立体交通走廊,将有效缓解环湾路、黑龙江路、青银高速等其他南北向主要通道交通拥堵状况,极大提升通行效率,对于打造南北交通新格局、提升城区交通出行效率具有重要意义。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)

## 一封迟到的感谢信 从1700公里外寄出

城运控股公交集团李沧巴士驾驶员暖心接力 为甘肃兰州老人找回失物并寄回



早报5月5日讯 “请允许我以真诚的感激之情,致以衷心的感谢和敬意……”近日,青岛城运控股公交集团李沧巴士第九分公司收到一封来自甘肃省兰州市的感谢信,这封从1700多公里外寄出的感谢信里,一位八旬老人一字一句地描述了一段触动人心的故事。

事情要上月说起,4月初,来自甘肃省兰州市的八旬老人杨洪允和老伴愉快地结束了青岛之旅。二人带着旅游期间购买的特产,从四方长途汽车站乘坐

303路公交车前往青岛火车站,准备乘坐当天的高铁回家。不料,到站下车时两位老人将装有常用药和近5000元干海参的背包遗落在公交车上。事发突然,当时两位老人还要赶高铁,没有时间去追赶驶离的公交车,便在原地等待下一班303路车。不多时,二人等来了刘建业驾驶的303路车,老人向他详细讲述了事情原委,希望能帮忙联系前车找回背包。刘建业表示:“驾驶员在运行中不方便接听电话,可以联系分公司的调度员。”随后,他把分公司调度室电话号码和前车的车号都告诉了老人。杨洪允立刻与当班调度员尹伟取得联系,尹伟第一时间确定目标车辆为段永山驾驶的303路DD646号车,随即通过智能调度系统向段永山发送车载信息。此时,段永山刚驶进邮轮母港车站,接到信息后他马上停稳车辆,检查车厢后部发现了老人落下的双肩背包,就把包拿到驾驶室妥善放好。

通过车载监控看到这一幕的尹伟也是长舒一口气,马上给老人回电,称在车内找到了背包,随时都可以到303路终

点站李沧工业园场站领取失物。听到背包寻回的消息,杨洪允悬着的心这才放了下来。但此时已经临近高铁发车时间,到公交场站领取的话必然会耽误行程。因此,杨洪允再次拨通了分公司调度室电话,表示要赶高铁回甘肃,抽不出时间领取背包,可否帮忙发个快递。得知杨洪允难处后,分公司工作人员与他仔细核对了包内物品,确认无误后,根据老人提供的地址和电话,当天将背包用顺丰快递寄了出去。两天后,包裹顺利签收,失物物归原主。

回到家后,杨洪允病了一场,病愈后便起笔写了一封感谢信寄到了失物“发货地”——公交李沧工业园场站。信中,杨洪允向每一位帮助过自己的公交工作人员致谢,他表示,此行他深切感受到了青岛人民的温暖及文明,感受到了青岛公交职工拾金不昧、助人为乐的高尚品德。此外,还对自己感谢信的迟到达表达了歉意,这让公交工作人员很感动。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 王蒙蒙)

## 假扮“苗条女郎” 惯偷深夜行窃

早报5月5日讯 长头发,高跟鞋,穿裙装,盗窃自行车的“苗条女郎”竟然是名男子。4月19日,胶州市公安局阜安派出所抓获一名男扮女装实施盗窃犯罪嫌疑人,破获8起盗窃案件,涉案价值达2万余元。5月5日,胶州警方公布了案情侦查经过。

4月11日上午9时许,阜安派出所接周女士报警称,停放在常州路一小区楼道内的自行车被盗。通过周女士陈述,民警推断嫌疑人实施盗窃的时间段为4月10日夜晚到4月11日早晨,便对该时段出入楼道的人员进行摸排。经调查,4月11日凌晨2时许,一名身着女性裙装,背着女士背包,穿着高跟鞋,戴着棒球帽、口罩和眼镜的长发女子引起民警注意。女子进入小区楼道后,径直走向自行车并将其推走。民警根据这条线索循迹追踪,发现这名女子捂得异常严实,穿着高跟鞋推行自行车走起来非常缓慢,走路的姿势极不自然,一路遮遮掩掩、走走停停。

经过反复推敲,办案民警对近期辖区内类似的警情进行综合分析。3月中旬,阜安辖区兰州路某小区发生的系列盗窃附房案引起办案民警的注意,调查发现一名长发女子频繁夜间出现,衣着特征与常州路某小区实施盗窃的女子极为相似,办案民警决定并案侦查。调查过程中,民警发现这名女子经常出入于福州路某封闭式居民小区。在走访过程中,民警发现该小区某单元楼道内停放着周女士丢失的自行车。办案民警立即安排人员对整栋楼的居住人员逐户进行摸排,居住在2楼的租户,48岁的孔某进入民警的视线。孔某曾实施过多次盗窃,且经常选择夜间外出,有重大作案嫌疑。考虑到孔某可能再次作案,办案民警立即制定详细的抓捕方案,于4月19日在香港路某饭店门口将孔某抓获归案。

经审查,孔某如实供述了自今年3月份以来盗窃附房财物以及楼道内电动车、自行车的违法犯罪事实。在作案时特意将自己装扮成女性,掩人耳目躲避侦查。目前孔某已被依法刑事拘留。

(观海新闻/青岛早报首席记者 魏妮邦 通讯员 安振兴 马君伟)



李女士丢失的包。真情巴士供图

## 两万元儿媳“见面礼”失而复得

真情巴士司机王晓童送还乘客落在车厢的包

早报5月5日讯 “谢谢真情巴士培养出这么暖心的公交司机,那些钱刚从银行提出来,是要给未来儿媳当见面礼的,丢了可麻烦了!”5月4日,市民李女士来到真情巴士太行山路场站,对拾金不昧的王晓童师傅表示感谢。

原来,5月2日,李女士从银行取完21000元现金,从车家岭站点乘坐真情巴士东9路公交车回家。她在山东大学西站下车时,将装着钱的包落在了座位上。发现包丢了时,她顿时慌了神。“第二天我儿子第一次带女朋友来家里,我专门去银行取的钱用作见面礼,丢了可麻烦了!”李女士急忙查询了东9路终点站的位置,打车赶过去看看能否找回包来。当班驾驶员王晓童到达宸悦府终点

站后,在进行车厢消毒时发现了乘客丢失的包。她发现包内装有两万零元现金、身份证等证件,就拍照上传系统进行登记,并拨打电话进行报备。由于数额较大,已经下班的王晓童猜测乘客很可能会回来寻找,于是她留在站点等候。果然,大约10分钟后,失主李女士匆匆地来到终点站。王晓童与李女士核对了信息,确认是她丢的包后就物归原主。

据统计,2023年以来,青岛真情巴士集团职工共发生4100余起拾金不昧事迹,累计捡到10万余元现金、260余部手机和29台笔记本电脑,均已物归原主,擦亮城市流动窗口的诚信底色。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 薛颖)